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     Tato otázka není správně položená. Abychom na ní 
dobře odpověděli, musíme si uvědomit, proč jsme na 
světě. Hlavní poslání lidského života je to, že se lidé ma-
jí skrze svůj dobrý život dostat do nebeské blaženosti, a 
podle některých vizionářů mají tak zaplnit v nebi prázd-
ná místa po padlých andělech. Ovšem lidé si musí ne-
beskou blaženost zasloužit. 
     Každý člověk totiž přichází na svět s určitými nedo-
konalostmi povahy a negativními sklony. Ty má s pomo-
cí Boží odstraňovat a tím se zdokonalovat. Přitom roste 
jeho láska k Bohu a lidem. Růst lásky se uskutečňuje 
v procesu obrácení, kdy potlačuje negativní sklony a usi-
luje o dobré činy. To je smysl života člověka na zemi. 
Velikost lásky na konci života pak určuje výši blaženosti 
člověka v nebi. 
     K tomu, aby se člověk co nejrychleji obracel, mu vel-
mi pomáhá modlitba. Ta není cílem, ale významným 
prostředkem k obrácení a tedy k dokonalejšímu životu. 
K tomuto cíli jsou i další prostředky, ale modlitba patří 
k nejdůležitějším. 
     Je dobré si uvědomit, že Bůh dal různým lidem větší 
nebo menší sklon k modlitbě. Má-li někdo velký sklon 
k modlitbě a hodně se modlí, je to dobré. Ale takový člo-
věk může získat dojem, že je duchovně velmi dobrý, 
může být spokojen sám se sebou a dokonce může zapo-
mínat na své osobní obrácení, čili potlačovat své nega-
tivní sklony a měnit chybné uvažování. Tak se může do-
stat k farizejské zbožnosti, kterou Kristus tvrdě odsoudil. 
     Když má někdo malý sklon k modlitbě, musí vyna-
kládat větší úsilí na průměrné množství modlitby. Přije-
tím této dispozice roste jeho pokora. Vynaložené úsilí 
potřebné k modlitbě mu též pomáhá k obrácení, neboť si 
tím upevňuje vůli, a též i k růstu lásky. 
     Modlitba je vždy důležitá, ale je nutné modlit se srd-
cem, jak nám to připomíná Panna Maria v Medžugorji. 
Ovšem modlitba srdcem není sentimentální modlitba 
s naivními pocity. Mnohdy to může být modlitba bez 
slastných pocitů, ale když člověk tento stav z lásky 
k Bohu přijme a posiluje se jen vírou, vytváří největší 
duchovní hodnoty. Potom taková modlitba nevyústí do 
farizejské zbožnosti, ale do ryzí lásky k Bohu a k lidem, 
což je nejdůležitější smysl našeho života. 
 ■ Věřící manželé měli malé prosperující nakladatelství. 
Děti neměli. Jednou měl manžel autohavárii a utrpěl 
smrtelné zranění. Po smrti manžela dostala paní nabídku, 
aby pracovala v jiném městě jako grafička. S nadšením 
ji přijala, protože ji tato práce zajímala a manžel ji dost 
brzdil v jejích mnohdy fantastických grafických nápa-
dech. 
     Po nástupu do zaměstnání se rozhodla prodat byt a 
odstěhovat se do podnájmu. Peníze za byt z větší části 
rozdala různým lidem, kteří říkali, že jsou ve finanční 
tísni. Domnívala se, že jednala podle biblické rady: Jdi, 
prodej všecko, co máš, rozdej chudým a budeš mít po-
klad v nebi. Měla dojem, že je na tom duchovně velmi 
dobře. Známý kněz ji od tohoto lehkovážného jednání 
zrazoval. Řekl jí, že dát peníze někomu, aby zaplatil dlu-

hy ze špatného podnikání, není dobré. Takový člověk, když 
se snadno dostane z dluhů, se zpravidla nepoučí a ani 
nebude mít snahu jí peníze vracet. Ale ona knězi řekla, že 
peníze nepotřebuje. Nicméně si ze zbytku peněz koupila 
starší auto, aby mohla denně dojíždět do kostela. 
     V nové práci se snažila dobře pracovat. Ale protože pra-
covala emocionálně a občas něco popletla, byly ve vytisk-
nutých publikacích závady. Po roce byla z tohoto zaměstná-
ní propuštěná a neměla peníze na zaplacení podnájmu. 
     Nové zaměstnání nemohla sehnat, a tak nakonec přijala 
místo uklízečky, ale i s tím měla potíže, protože byla v této 
práci pomalá a neměla k tomu přirozené dispozice. Nako-
nec musela pro nedostatek peněz auto prodat, a tak pro ni 
nastala těžká doba. Denní návštěva kostela ji uspokojovala 
a nyní se musela zříct i tohoto uspokojení. Měla dojem, že 
Bůh se od ní vzdálil a byla z toho zklamána. 
     V této těžké situaci se začala intenzivně modlit a prosit 
Pána o pomoc. Nyní se jí začaly vybavovat kritické připo-
mínky manžela, že chápe víru příliš naivně a emocionálně. 
Vždy ji upozorňoval, že dostala silný dar ke zbožnosti, ale 
víra a modlitba se prohlubují, když člověk přijme svůj úděl 
a dělá z lásky k Bohu to, co jej nebaví, ale co je potřeba dě-
lat. Začala chápat, že dříve prožívala uspokojení z modlitby 
a účasti na bohoslužbách. Přitom si myslela, že je lepší než 
ostatní lidé a dokonce je povýšeně poučovala. Nyní vidí, že 
není schopná ani dobře uklízet, protože se to nikdy nenau-
čila. Pochopila, že její zbožnost byla farizejská a cítila se 
být značně pokořena. 
     Ve své finanční nouzi se obrátila na pána, kterému půj-
čila nejvíce peněz. Jemně se mu zmínila, že na tom není fi-
nančně dobře. Ale on jí zdvořile odpověděl, že je na tom 
pořád zle a zatím jí nemůže vrátit žádné peníze. 
     Byla z toho smutná, ale ani ne z toho, že jí nevrátí pení-
ze, ale protože se dozvěděla, že tento pán se nechal rozvést 
a oženil se s mladou dívkou, jezdí na chatu a na zahraniční 
dovolenou, přitom úplně přestal chodit do kostela. Pochopi-
la, že půjčkou peněz, které jí zřejmě nevrátí, mu napomohla 
k uvolnění morálky. Nyní jí bylo zřejmé, že to bylo od ní 
chybné jednání a nikoliv dobrý evangelní skutek. 
     V této těžké situaci se obrátila na kněze, který ji od roz-
dání peněz zrazoval. Ten jí vysvětlil, že opovážlivě spolé-
hala na Boží prozřetelnost. Ale nebrala v úvahu společen-
ské a ekonomické zákony, protože i ty nám dal Bůh a my se 
jejich respektováním duchovně zdokonalujeme. Aby ji tro-
chu potěšil, tak jí dal menší sumu peněz, které nutně potře-
bovala na zaplacení nájemného. 
     Začala chápat, že i její dřívější zbožnost byla naivní a 
podpořená pýchou, která jí zaslepovala úsudek. Myslela si, 
že modlitba je vše, ale nyní pochopila, že to nebyla správná 
modlitba. Kdyby si dříve všímala svých chyb, na něž ji 
manžel upozorňoval, a snažila se obracet, byla by se i její 
modlitba stávala Bohu milou. Dále pochopila, že lenost 
obracet se maskovala i před sebou naivní zbožností, která ji 
uspokojovala. 
     V této těžké situaci prosila upřímně Boha o pomoc a po-
silu ke změně života podle Boží vůle. Do její duše začal 
přicházet i v těchto těžkostech Boží mír. 
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